



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
Администрация
муниципального образования
«ЗАЛАРИНСКИЙ РАЙОН»
666322 пос.Залари ул.Ленина, 103
Тел. 2-11-05, факс 2-14-62
Е-mail: Zaladmin@irmail.ru
От 29.12.2021г. № 3419

Помощнику Губернатора
Иркутской области по
обеспечению исполнения
отдельных полномочий,
секретарю
антинаркотической
комиссии

на

от

М.В.Гороховой

О направлении отчета за 2021г.

Уважаемая Марина Викторовна!

Антинаркотическая комиссия Заларинского района направляет в Ваш адрес отчет о результатах работы антинаркотической комиссии МО «Заларинский район» за 2021 год. Приложение на 24л.

И.о.Председателя антинаркотической
комиссии, главы администрации
муниципального образования
«Заларинский район»

В.Ф.Мисюра

**Отчет о результатах работы антинаркотической комиссии
муниципального образования «Заларинский район»
за 2021 год.**

1. Проведено 4 заседания комиссии, рассмотрено 12 вопросов по плану, 3 вопроса вне плана. На каждом заседании рассматривается вопрос исполнения поручений АНК Заларинского района и АНК Иркутской области:

31.03.2021г. рассмотрены вопросы:

«О работе наркологического кабинета ОГБУЗ «Заларинская РБ» и межведомственном взаимодействии между медицинскими, медико-социальными и социально-реабилитационными структурами, правоохранительными органами за 2020 год и 1 квартал 2021 года». Вынесены решения о принятии к сведению информации главного врача ОГБУЗ «Заларинская РБ». ОГБУЗ «Заларинская РБ» проанализировать параметр оценки мониторинга наркоситуации Заларинского района - «Обращаемость за наркологической медицинской помощью». Разработать комплекс мер по улучшению динамики основных показателей: общая заболеваемость и обращаемость; первичная обращаемость; первичная заболеваемость наркоманией и первичная обращаемость. Срок исполнения: 30 июня 2021г. Заслушивать каждое полугодие. Организовать информационно-мотивационную работу по реабилитации лиц, состоящих на учете за употребление наркотических средств, в том числе о возможности использования сертификата на реабилитацию, выдаваемого потребителю наркотиков при его направлении на курс социальной реабилитации и ресоциализации. Срок исполнения: 30 июня 2021г. Заслушивать каждое полугодие.

«О результатах работы правоохранительных органов по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории Заларинского района за 2020г. и 1 квартал 2021 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года и мерах по повышению ее эффективности. Вынесены решения о принятии к сведению информации начальника МО МВД России «Заларинский». МО МВД России «Заларинский» проанализировать параметр оценки мониторинга наркоситуации Заларинского района - «Криминогенность наркомании». Заслушивать анализ один раз в полгода на заседании АНК. Разработать межведомственные планы профилактических мероприятий. Срок исполнения: 30 июня 2021г. Заслушивать каждое полугодие.

«Об итогах реализации муниципальной подпрограммы «Профилактика социально-негативных явлений (табакокурения, алкоголизма, наркомании) на территории Заларинского района на 2020-2022гг.» в 2020г.» Вынесены решения о принятии к сведению информации отдела по спорту и молодежной политике администрации МО «Заларинский район». Отделу по спорту и молодежной политике администрации МО «Заларинский район»,

Комитету по культуре, Комитету образования, в целях стабилизации наркоситуации, внести предложения по дополнительным профилактическим мероприятиям среди обучающихся общеобразовательных организаций. Срок исполнения: до 15.04.2021г. Обеспечить проведение профилактических мероприятий среди обучающихся общеобразовательных организаций. Срок исполнения: 10.06.2021г. Обеспечить реализацию муниципальной подпрограммы в 2021г. Срок исполнения: 30.06.2021г.

23.06.2020г. рассмотрены вопросы:

«О результатах мониторинга наркоситуации в Заларинском районе по итогам 2020г.». Вынесены решения о принятии к сведению информации секретаря АНК МО «Заларинский район». В результате анализа наркоситуации Заларинского района за 2020г. определены 2 параметра: «Обращаемость за наркологической медицинской помощью»; «Криминогенность наркомании», на которые необходимо обратить особое внимание ОГБУЗ «Заларинской РБ разработать и реализовать комплекс мер по улучшению динамики основных показателей наркоситуации, где по итогам 2020г. ситуация ухудшилась: общая заболеваемость и обращаемость; первичная обращаемость; первичная заболеваемость наркоманией и первичная обращаемость. Срок исполнения: 15 сентября 2021г. Результаты заслушать на очередном заседании АНК. Поручение Губернатора о проведении профилактических медицинских осмотров в целях раннего выявления наркопотребления во взаимодействии с Комитетом образования, Агропромышленным техникумом, членами АНК Заларинского района исполнить в срок до 30 сентября. Результаты рассмотреть на заседании АНК в 3 квартале 2021г. Срок исполнения: 3 квартал 2021г. МО МВД России «Заларинский» проанализировать параметр оценки мониторинга наркоситуации Заларинского района - «Криминогенность наркомании» за 6 мес. 2021г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Результаты рассмотреть на заседании АНК в 3 квартале 2021г. Срок исполнения: 3 квартал 2021г. Направлять в адрес рабочей группы по организации работы по выявлению и уничтожению посевов растений, содержащих наркотические вещества на территории МО «Заларинский район» сведения об определении мест произрастания дикорастущей конопли в ходе оперативных действий. Составлять акты, выносить предписания. Утвердить межведомственный план по профилактике и противодействию незаконному обороту наркотиков в МО «Заларинский район». Результаты работы рассматривать ежеквартально. Срок исполнения: 3 квартал 2021г. Далее ежеквартально.

«Об итогах социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций, расположенных на территории муниципального образования «Заларинский район». Вынесены решения о принятии к сведению информации председателя Комитета образования, заместителя директора по ВР ГАПОУ ИО «Заларинский агропромышленный техникум». Провести сверку согласий родителей на проведение

профилактического медицинского осмотра в целях раннего выявления наркопотребления. Учесть количество выпускников, вновь поступивших в образовательные учреждения района в новом учебном году. Отобрать согласие родителей. Провести все необходимые подготовительные мероприятия к профилактическому медицинскому осмотру в сентябре 2021г. Утвердить графики. О результатах доложить на очередном заседании АНК Заларинского района. Срок исполнения: 3 квартал 2021г. Провести в 2021г. СПТ в соответствии с методическими рекомендациями в соответствии со сроками, утвержденными графиком Регионального оператора тестирования – Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, профилактики, реабилитации и коррекции. Срок исполнения: 4 квартал 2021г.

«Об организации работы по своевременному выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории МО «Заларинский район», в том числе на землях сельскохозяйственного назначения в 2021г.». Вынесены решения о принятии к сведению информации. начальника сельскохозяйственного отдела администрации МО «Заларинский район», оперуполномоченного НКОИПП №2 МО МВД России «Заларинский», старшего лейтенанта полиции. Сельскохозяйственному отделу администрации МО «Заларинский район» осуществлять контроль за целевым использованием средств химической защиты растений «Спрут Экстра» в полном объеме. Провести работу по оповещению населения об использовании химических средств на территории выявленных очагов. Подготовить информацию об итогах реализации мероприятий по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории МО «Заларинский район». Рассмотреть на заседании АНК в 3 квартале. Срок исполнения: 3 квартал 2021г. Совместно с МО МВД России «Заларинский» осуществить повторный выезд на земли ООО «Группа компаний Европа» с целью забора образцов дикорастущей конопли для экспертизы на наличие наркотических веществ. Провести процедуру привлечения к административной ответственности собственника. Результаты рассмотреть на очередном заседании АНК Заларинского района. Срок исполнения до 30 августа 2021г. Совместно с МО МВД России «Заларинский» проработать вопрос предоставления защитных химических костюмов в количестве 20 шт. поселениям района в целях уничтожения очагов произрастания наркосодержащих растений средством химической защиты растений «Спрут Экстра». Результаты рассмотреть на очередном заседании АНК Заларинского района. Срок исполнения до 01 июля 2021г.

В повестку внесены вопросы, требующие рассмотрения - это «Проблемы и механизм оказания квалифицированной медицинской помощи в условиях стационара несовершеннолетним в раннем возрасте от 10 до 14 лет при наркотической, токсической зависимости. Вынесены решения о принятии к

сведению информацию Комитета образования. ОГБУЗ «Заларинская РБ» оказать адресное содействие в направлении несовершеннолетних в возрасте от 10 до 14 лет, страдающих наркотической и токсической зависимостью, состоящих на учете в кабинете нарколога, в специализированные центры. Вести амбулаторное наблюдение, консультирование родителей, профилактические мероприятия в рамках возможностей районной больницы. О ходе работы доложить на очередном заседании АНК Заларинского района. Срок исполнения: постоянно. Секретарю АНК Заларинского района подготовить обращение в адрес Губернатора Иркутской области по оказанию содействия в решении проблемы госпитализации и лечения несовершеннолетних раннего возраста 10-14 от наркотической и токсической зависимости. Подготовить обращение в Ассоциацию муниципальных образований Иркутской области, Законодательное собрание Иркутской области. Срок исполнения: до 30.06.2021г. Субъектам профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних (КДНиЗП, ОДН, образовательные учреждения, учреждения социального обслуживания несовершеннолетних) проводить профилактические мероприятия с родителями, законными представителями по недопущению употребления наркотических, токсических средств несовершеннолетними лицами. Срок исполнения: постоянно.

«Проблемы межведомственного взаимодействия при постановке на учет несовершеннолетних, замеченных в употреблении наркотических средств, ПАВ. Формулировка основания постановки на учет». Вынесены решения о принятии к сведению информации методиста комитета образования, начальника ОДН МО МВД России «Заларинский». Секретарю АНК Заларинского района подготовить обращение в прокуратуру Заларинского района о разъяснении Приказа МВД России от 15.10.2013 N 845 «Об утверждении Инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации» в части оснований постановки на учет. Срок исполнения: до 30 июня 2021г.

30.09.2021г. рассмотрены вопросы:

«О развитии антинаркотического движения на территории МО «Заларинский район». Вынесены решения о принятии к сведению информации секретаря АНК МО «Заларинский район». Отделу спорта и молодежной политике администрации МО «Заларинский район» реализовать мероприятия муниципальной программы: «Формирование мотивации граждан к ведению здорового образа жизни через укрепление общественного здоровья населения МО «Заларинский район», «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики. Срок исполнения: 31 декабря 2021г.

«Об организации межведомственного взаимодействия в сфере профилактики незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных

веществ». Вынесены решения о принятии к сведению информации методиста комитета образования, заместителя директора по ВР ГАПОУ ИО «Заларинский агропромышленный техникум», главного врача ОГБУЗ «Заларинская РБ». Продолжить межведомственное взаимодействие в сфере профилактики незаконного потребления наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ. Обратить особое внимание на своевременный обмен информацией о вновь выявленных случаях употребления наркотических средств несовершеннолетними лицами. ОГБУЗ «Заларинская РБ» закончить проведение профилактических медицинских осмотров в целях раннего выявления наркопотребления среди несовершеннолетних. Охватить максимальное количество учащихся. Комитету образования провести общешкольные родительские собрания в образовательных организациях с привлечением сотрудников МО МВД «Заларинский», ОГБУЗ «Заларинская РБ» в сфере профилактики курения электронных сигарет несовершеннолетними, цикл правовых уроков для учащихся и студентов. Срок исполнения до конца 2021года. Торговому отделу администрации МО «Заларинский район» провести рабочее совещание с представителями хозяйствующих субъектов по вопросу продажи устройств для потребления никотинсодержащей продукции (вейпы, айкосы, испарители, электронные сигареты и др.), а также их комплекующих несовершеннолетним лицам. Срок исполнения до 01 ноября 2021г.

«Об эффективности проведения мероприятий по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории МО «Заларинский район». Вынесены решения о принятии к сведению информации начальника сельскохозяйственного отдела администрации МО «Заларинский район», оперуполномоченного НКОН ПП №2 МО МВД России «Заларинский», старшего лейтенанта полиции. Строить работу по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений в 2022г. на основе своевременности. Учитывать рекомендуемые сроки уничтожения конопли, май-июнь. Следить за состоянием детских и спортивных площадок, мест общего пользования, своевременно производить окашивание. Отделу сельского хозяйства осуществить контроль за работой администрации Ханжиновского МО по обжигу очага дикорастущей конопли на территории старых ферм. Срок исполнения до 01 ноября 2021г. НКОН ПП №2 МО МВД России «Заларинский» применить административную практику разделения очагов дикорастущей конопли на небольшие участки. Срок исполнения постоянно.

«О работе регионального специалиста по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Заларинского района». Вынесены решения о принятии к сведению информации регионального специалиста по профилактике наркомании. Оказывать содействие в реализации

региональным специалистом плана мероприятий по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании.

22.12.2021г. рассмотрены вопросы:

«О работе наставников из числа тренеров, инструкторов по спорту, детских юношеских спортивных школ, с несовершеннолетними, совершившими противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ, замеченных в употреблении, состоящими на учете в ОДН, КДНиЗП. Вынесены решения о принятии к сведению информации начальника отдела по спорту и молодежной политике, директора МБУ ДО «ДЮСШ». Работу тренеров-наставников, инструкторов по спорту в сфере профилактики наркомании среди несовершеннолетних, совершивших противоправные деяния в сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ, замеченных в употреблении, состоящими на учете в ОДН, банке СОП продолжить. Уделить особое внимание популяризации ЗОЖ, спорта в организациях социального обслуживания для несовершеннолетних, семьях СОП. Срок исполнения: постоянно. КДНиЗП представить на очередное заседание АНК в 1 квартале 2022г. список семей СОП, в которых несовершеннолетние дети заняты дополнительным образованием, с указанием секции, кружка. Срок исполнения: 1 квартал 2022г. Отделу спорта и молодежной политике рассмотреть возможность включения в план мероприятий муниципальной подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» на 2022г. приобретение спортивной формы для детей из семей, находящихся в социально опасном положении и систематически занимающихся в ДЮСШ. Срок исполнения: 1 квартал 2022г.

«О состоянии здоровья населения Заларинского района в связи с употреблением наркотических средств и психотропных веществ». Вынесены решения о принятии к сведению информации главного врача ОГБУЗ «Заларинская РБ». Обратить особое внимание на своевременный обмен информацией о вновь выявленных случаях употребления наркотических средств несовершеннолетними лицами, а также лицами, имеющими в составе семьи несовершеннолетних детей. Своевременно начать работу по тестированию несовершеннолетних на предмет употребления наркотических средств в 2022г. Обратить особое внимание на лиц, которые по решению суда обязаны пройти диагностические, профилактические мероприятия

«Об итогах деятельности антинаркотической комиссии МО «Заларинский район» в 2021г. и утверждении плана работы комиссии на 2022г.» Вынесены решения о принятии к сведению информации секретаря АНК Заларинского района. Утвердить план работы антинаркотической комиссии МО «Заларинский район» на 2022г.

Ежеквартальная периодичность проведения заседаний Комиссии не нарушена.

2. Количество лиц состоящих на учете с синдромом зависимости от наркотических средств (наркомания) – 48; потребители наркотических средств с отметкой «пагубное» - 16, из них 2 несовершеннолетних (токсикомания, ребята прошли курс лечения в областном центре, в настоящее время находятся на динамическом учете наркологического кабинета). Случаев отравлений наркотическими средствами, в том числе с летальным исходом, в районе не выявлено.

3. Проведено мероприятий, направленных на профилактику наркомании (антинаркотические акции, лекции, беседы, семинары, конференции, досуговые мероприятия, мероприятия, направленные на выявление потребителей наркотических средств и др.).

Специалистом региональной системы профилактики наркомании проведено: индивидуальное консультирование подростков «группы риска» - 24 (количество человек - 24); проведение групповых тренингов с подростками «группы риска» - 12 (количество человек - 84); проведение индивидуальной работы с родителями, законными представителями подростков «группы риска» - 12 (количество человек - 12); проведение тренингов по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и других социально-негативных явлений, формированию приоритетов здорового образа жизни для подростков и молодежи – 36 (количество человек - 540); проведение информационно-разъяснительных лекций, бесед, кинолекториев, викторин, флешмобов, дискуссий, интерактивных игр, ток-шоу, брейн-рингов, мастер – классов и иных форм – 52 (количество человек - 963); проведение занятий по подготовке и обучению добровольцев (волонтеров) по пропаганде здорового образа жизни из числа подростков и молодежи – 8 (120. Развитие антинаркотического добровольческого (волонтерского) движения на территории муниципального образования – 7 (количество человек - 70); проведение массовых акций по пропаганде здорового образа среди молодёжи, по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений среди подростков и молодежи, в том числе акции единого действия «День здоровья», «Телефон доверия», «Международный день борьбы с наркоманией» и другие – 4 (количество человек - 320); проведение лекционных мероприятий для родителей по предупреждению наркотической зависимости у детей и подростков (тренинги, беседы, консультации, выступление на родительских собраниях) – 7 (количество человек - 200); организация и проведение конференций, семинаров, круглых столов по профилактике алкогольной, наркотической и других зависимостей с привлечением субъектов профилактики в муниципальном образовании – 4 (количество человек - 120); проведение лекционных мероприятий с работниками на рабочих местах, в том числе на техногенно опасных предприятиях или предприятиях, связанных с

источником повышенной опасности с привлечением субъектов профилактики – 1 (количество человек - 15).

В летний период на территории Заларинского района ведут работу 2 загородных лагеря: «Орленок» и «Надежда» с охватом детей 300 человек. 21 лагерь дневного пребывания в ОО вел свою работу в период с 01 по 21 июня 2021г. с охватом детей 1015. Временная занятость и трудоустройство – 84 ребенка. Малые формы отдыха – 2112 детей. Дистанционная форма занятости – 710 детей.

Лагеря дневного пребывания вели свою работу в соответствии с утвержденным межведомственным планом. Ответственными субъектами профилактики наркомании выступили: МО МВД России «Заларинский» в лице инспектора ОДН, оперуполномоченного НКОН; КДНиЗП, региональный специалист по профилактике наркомании, региональный специалист патриотического воспитания, дома культуры, библиотечная система, отдел молодежной политики. Профилактическая антинаркотическая работа велась преимущественно в тех ЛДП, где целевая аудитория состояла из подростков – это Заларинская ООШ, Бажирская СОШ, Владимирская СОШ, Холмогойская СОШ, Троицкая СОШ. Основные мероприятия: конкурс рисунков, квест-игра «Правовой навигатор подростка», групповые и индивидуальные беседы с подростками, «Умей говорить «Нет!», оформление стендов, тематическая игра «ЗОЖ. Здоровые. Жизнерадостные. Активные», дискуссия «Закон и порядок». Ежедневно на территории района проходят рейдовые мероприятия по соблюдению комендантского часа, а также соблюдения гражданами требований нахождения несовершеннолетних детей на водоемах района. В профилактической работе используются методические разработки «Территория здоровья» ГКУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции».

В загородных лагерях работа проводилась в соответствии с межведомственным планом. В связи с эпидемиологической ситуацией по постановлению Роспотребнадзора на территорию лагеря не допускались посторонние лица. Только дети и педагогический, технический персонал лагеря, ранее прошедшие мед.осмотр и вакцинацию. Работа велась дистанционно с обеспечением методическими материалами и разработками педагогического состава лагеря. Так, в МАУ оздоровительный лагерь «Орленок» в июне прошли: круглый стол «Вопрос-ответ», дискуссия «Курить не модно», флэшмоб «Я за ЗОЖ», брейн-ринг «10 причин бросить курить», викторина «Закон и порядок», дискуссия «Не прикасайся к безумию», викторина «Это должен знать каждый», круглый стол «25 весомых аргументов против наркотиков». В лагере СРЦН «Надежда»: тренинги: «Энергетические напитки. Польза и вред?», «Здоровый. Общительный. Жизнерадостный», «25 весомых аргументов», кинолектории: «Тайны едкого дыма», «Команда Позновалова», «Опасное погружение», квиз «Недетские игры», флэшмоб «Будь счастливым», викторина « Умные вопросы.

Ответственные субъекты профилактики наркомании: МО МВД России «Заларинский» в лице инспектора ОДН, оперуполномоченного НКОН; КДНиЗП, региональный специалист по профилактике наркомании, региональный специалист патриотического воспитания, отдел спорта и молодежной политики еженедельно осуществляли рейдовые мероприятия по местам массового скопления молодежи.

К сожалению не удалось провести такие детские мероприятия как туристический слет и Сухарбан в связи с эпидемиологической обстановкой.

В целях стабилизации наркоситуации в нашем районе Министерством по молодежной политике Иркутской области, во взаимодействии с Управлением по контролю за оборотом наркотиков, отделом по молодёжной политике администрации МО «Заларинский район», разработан и утвержден 15.04.2021г. межведомственный план дополнительных профилактических мероприятий среди обучающихся в образовательных организациях муниципального образования «Заларинский район».

В рамках дополнительного плана:

22.06.2021г. прошел правовой урок в формате онлайн «Закон и ответственность» (спикер – старший оперуполномоченный Управления по контролю за оборотом наркотиков Главного управления Министерства внутренних дел РФ по Иркутской области, Елясов Илья Владимирович). Подключились к YouTube каналу образовательные организации: Солерудниковская школа – 10 человек, ЗСШ № 1 – 7 человек; ЗСШ №2 – 7 человек; ЗАПТ – 9 человек; молодые люди от 18 лет – 8 человек; волонтеры – 5 человек, Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Заларинского района – 4 человека;

сотрудники НКОН МО МВД России «Заларинский» провели цикл правовых уроков в период с апреля по май в количестве 10 часов в 6 школах района (ЗСШ№1, ЗСШ№2, Заларинская ООШ, Бажирская СОШ, Холмогойская и Тыретская СОШ);

в июне прошел месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни: оформлены информационные антинаркотические уголки в домах культуры, информационный стенды в КДНиЗП и ОДН, СРЦН Заларинского района и ЦПД с.Хор-Тагна; 2 лекции о негативном отношении к употреблению наркотических средств прочли в Солерудниковской гимназии сотрудники НКОН МО МВД России «Заларинский» совместно с региональным специалистом по профилактике наркомании; в формате онлайн показ видеороликов «Скажи наркотикам нет», «Минуточку внимания», Мероприятие для проживающих в общежитии «Наркотики. Все минусы» 23.06.2021г. – 22 чел.; оформлен стенд на антинаркотическую тему «Не прикасайся к безумию» в Троицком ДК – привлечено 20 чел.; Конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни» Троицкой СОШ – 41 чел.; Квест «Опасное рядом» Солерудниковская школа – 35; Игра «ЗОЖ. Здоровые. Жизнерадостные. Активные» Солерудниковская гимназия – 28.

сотрудники НКОН МО МВД России «Заларинский» проводят рейдовые мероприятия по общежитию агропромышленного техникума, местам досуга молодежи в вечернее время еженедельно в выходные и праздничные дни.

25.06.2021г. областной антинаркотический онлайн квиз «Сеть». По информации регионального специалиста приняли участие 5 человек. Информирование молодежи о времени проведения квиза проводилось с помощью инстаграм, групп вайбер и ватсап, по ОО, учреждениям социального обслуживания.

Профилактические тренинги по формированию жизненных навыков обучающихся по отдельному плану регионального специалиста.

Участие в квест – комнате «Демоны молодости» 11.06.2021г. 18 человек. Учащиеся школ – 7 человек. Студенты ЗАПТ – 11 человек.

28 апреля 2021г. прошел обучающий семинар «Современные модели организации профилактической работы в подростковой и молодежной среде» на базе Солерудниковской гимназии. Приняли участие педагоги, заместитель по воспитательной работе, педагоги-психологи.

24.06.2021г. Просветительский вебинар для родителей «Самостоятельность и порядок в жизни подростка на канале YouTube.

11 мая 2021г. совместно с НКОН МО МВД России «Заларинский» проведена встреча с коллективом компании Иркутскэнерго. В ходе беседы были затронуты вопросы раннего выявления наркопотребителей, способах приобретения и распространения, первых симптомах, психологический портрет ребенка, употребляющего наркотические средства, социальной рекламе, уголовной и административной ответственности.

15 октября п.Залари принимал на своей сцене форум-театр «Подвал» по пьесе Василия Сигарева «Семья Вурдалака». Спектакль собрал неподдельный интерес наших ребят к театральному искусству, к острой проблеме наркомании среди молодого поколения. Поколения думающих и знающих цену жизни без зависимостей. Живое непринуждённое общение с актёрами и режиссёром после спектакля помогло ребятам понять главные причины и проблемы наркомании и сделать правильный выбор.

В октябре 2 группы ребят из Заларинского агропромышленного техникума и ЗСШ№2 посетили квест-комнату «Демоны молодости», музей судебной экспертизы ИГМУ.

За текущий учебный год 2020-2021, ОО района, с сентября по май, был проведен ряд мероприятий, направленных на профилактику ПАВ и пропаганду здорового образа жизни: Неделя профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений «Высокая ответственность!» - сентябрь, месячник «Безопасность». Неделе профилактики употребления алкоголя в подростковой среде «Будущее в моих руках» - октябрь. Неделя по профилактике употребления табачных изделий «Мы за чистые легкие!» ноябрь. Социально - психологическое тестирование на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающихся (октябрь); месячник «Безопасность». Неделя профилактики ВИЧ и пропаганды нравственных и семейных

ценностей «Здоровая семья» - декабрь. Неделя правовых знаний «Равноправие», посвященная Дню прав человека (10 декабря) и Дню Конституции (12 декабря) – декабрь. Неделя профилактики употребления психоактивных веществ «Независимое детство» - март. Профилактическая неделя, приуроченная к Всемирному дню Здоровья (7 апреля) «Жизнь! Здоровье! Красота!». Данная неделя проводилась в дистанционном формате через сайты ОО и соц. мессенджеры. Акция «Десять причин бросить курить прямо сейчас» в рамках празднования Всемирного дня без табака. Данная неделя проводилась в дистанционном формате через сайты ОО и соц. мессенджеры. В проведении профилактических недель активное участие принимали обучающиеся с 5 по 11 класс, родители, работники культуры, педагоги. В рамках профилактических недель был проведен ряд мероприятий: родительские собрания, спортивные соревнования, классные часы, разработка проектов, различные конкурсы, дни безопасности, изготовление памяток, оформление стендов. Отчеты о проведении с фотографиями размещены на сайте Комитета по образованию Администрации МО «Заларинский район».

Среди несовершеннолетних и молодежи в районе проводилась просветительская работа о правовых последствиях употребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ в виде правовых уроков по вопросам уголовной и административной ответственности за действия с наркотиками в школах и техникуме, межведомственного совещания с представителями хозяйствующих субъектов по вопросу распространения электронных сигарет в школах, родительскими классными собраниями. Мониторинг эмоционального состояния среди учащихся 9-10 классов, мониторинг криминогенной напряженности, социально-психологическое тестирование, цикл уроков НОН. Прошли такие акции как «Чистые легкие», всероссийский день трезвости прошел в игровой программе о данных медицинской статистики.

4. В декабре 2021 г. проведены оперативно-розыскные мероприятия по выявлению и документированию фактов сбыта наркотических средств и психотропных веществ, осуществляемых бесконтактным способом с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Был установлен факт сбыта наркотического средства синтетической группы через мобильное приложение «Телеграм». По данному факту возбуждено уголовное дело в отношении неустановленного лица. В настоящее время проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий, направленный на установление лиц, причастных к совершению указанного преступления.

С целью выявления фактов легализации наркодоходов в рамках следственных и оперативно-розыскных мероприятий были проведены проверки финансового и имущественного положения фигурантов дел. Фактов легализации доходов, полученных в результате осуществления деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков установлено не было.

Во взаимодействии с ОВМ МО МВД России «Заларинский» проводится обмен оперативно-значимой информацией в отношении прибывающих на территорию Заларинского района иностранных граждан. За текущий период к уголовной или административной ответственности иностранные граждане за совершение преступлений или правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков не привлекались.

Согласно имеющимся сведениям на территории Заларинского района нет лидеров преступной среды, осуществляющих противоправную деятельность в сфере незаконного оборота наркотиков, и влияющих на наркоситуацию в районе.

Организован обмен информацией о лицах, причастных к организации каналов поступления наркотиков на территорию исправительных учреждений области, по результатам которого оперативно-значимой информации получено не было. Лиц, совершающих действия, направленные на осуществление перевозки наркотических средств из Заларинского района с целью дальнейшего сбыта в исправительных учреждениях ГУФСИН выявлено не было.

В ходе проводимого мониторинга социальной сетей «ВКонтакте» был выявлен факт рекламы наркотических средств путем опубликования на странице сообщества с тематическим названием «Отряд Боба Марли» материалов, содержащих изображения различных частей наркотикосодержащего растения конопля, что согласно Федерального закона от 13.03.2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе» запрещено на территории Российской Федерации. По данному факту было возбуждено административное расследование. В результате проведенных мероприятий было установлено, что лицо, причастное к совершению данного правонарушения является несовершеннолетним гражданином Республики Беларусь. Ввиду того, что составить протокол об административном правонарушении не представилось возможным по объективным обстоятельствам, производство по делу было прекращено, а материал передан в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, для дальнейшей блокировки ресурса.

На территории Заларинского района в текущем периоде проведено 2 этапа оперативно-профилактического мероприятия «Уклонист», направленного на привлечение к административной ответственности лиц, уклоняющихся от исполнения возложенной судами обязанности по прохождению диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании, социальной и (или) медицинской реабилитации. В результате к административной ответственности было привлечено 6 лиц, уклоняющихся от исполнения постановления суда. Всего в текущем периоде к административной ответственности привлечено 19 человек, со всеми проведены профилактические беседы о необходимости прохождения профилактических мероприятий на базе учреждения здравоохранения.

В целях предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, выявления фактов их вовлечения в

преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства и психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства и психотропные вещества, новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также повышения уровня осведомленности населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте в период с 05 по 14 апреля 2021 года, а также с 05 по 14 ноября 2021 года на территории Заларинского района проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России». Во взаимодействии с подразделением по делам несовершеннолетних в образовательных учреждениях были проведены профилактические лекции, а также индивидуальные беседы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий фактов притоносодержательства на территории Заларинского района выявлено не было.

В целях пресечения преступной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков в Аптеках, а также с использованием сети Интернет на территории Заларинского района совместно с сотрудниками ГЭБиПК МО МВД России «Заларинский» были проведены проверочные мероприятия 7 аптек, по результатам нарушений выявлено не было. Также путем проведения бесед с наркопотребителями осуществлен сбор информации о нарушениях, связанных с правилами реализации лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в результате чего оперативно-значимой информации получено не было.

Во исполнение приказа ГУ МВД России по Иркутской области от 24 мая 2021 года № 259 «О проведении межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Мак-2021», на территории Заларинского района были проведены мероприятия, направленные на выявление и уничтожение очагов произрастания дикорастущих наркосодержащих растений. В результате проведения операции сотрудниками МО МВД России «Заларинский» было выявлено 55 очагов произрастания дикорастущей конопли на землях, принадлежащих или находящихся в пользовании как физических лиц, так и Глав муниципальных образований. Площадь выявленных очагов составила 152 134 м². Главам Администраций Веренского, Семеновского, Бажирского, Новочеремховского, Моисеевского, Холмогойского, Тыретского, Заларинского МО внесено 25 предписаний на площади 81 458 м². Физическим лицам внесено 12 предписаний на площади 76 796 м². Исходя из отчетов, предоставленных Главами, уничтожены все очаги, за исключением тех, по которым составлены протоколы об административном правонарушении, предусмотренном ст. 10.5 КоАП РФ, выразившемся в непринятии мер по уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений после вынесения соответствующего предписания уполномоченным органом. Всего в Заларинском районе было составлено 4 протокола по ст. 10.5 КоАП

РФ (п.г. 8), 2 из них – в отношении физических лиц, 2 – в отношении должностных лиц.

5. Меры, принимаемые муниципальными органами власти по уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли:

Постановлением администрации МО «Заларинский район» № 253 от 14.05.2021г. «Об организации работы по выявлению и уничтожению посевов растений, содержащих наркотические вещества на территории МО «Заларинский район» утвержден состав рабочей группы, положение. Утверждены планы-графики организации работы; план график по выявлению очагов дикорастущих и незаконных посевов растений, содержащих наркотические средства, на период с июня по июль 2021г.; план график по выполнению предписания по уничтожению очагов на период с августа по сентябрь 2021г. Во взаимодействии с НКОИ МО МВД России «Заларинский» производятся выезды рабочей группы, согласно утвержденных графиков.

В целях выявления и уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли в районе проводились следующие мероприятия:

1. рейды по выявлению очагов (финансирование мероприятия осуществляется за счет средств муниципальной программы «Обеспечение деятельности администрации МО «Залаинский район»).

Общая площадь выявленных очагов 184га.:

— 153га. - уничтожено СХЗР Спрут Экстра (выделено в рамках подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2019 - 2024 годы государственной программы Иркутской области «Молодежная политика» на 2019-2024 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 1 ноября 2018 года № 797-пп, выделено средство сплошной химической защиты растений «Спрут Экстра» в количестве 460л.) в соответствии с актом выполненных работ по уничтожению дикорастущей конопли;

— 21,632га. – уничтожено механическим способом (скашивание бензокосами, тракторными косилками; закатывание тяжелой техникой; прополка), применены агротехнические меры; Троицкое и Ханжиновское муниципальные образования уничтожали механическим способом на площади бга.

сотрудниками НКОИ ПП-2 МО МВД России «Заларинский» вынесены предписания главам МО:

№	Муниципальное образование	Дата	Площадь	Результат	Замечания
	Бажирское МО				

1.	с. Илганское	29.06.2021 г.	1000	уничтожено	
2.	100 м. от КФХ Викторов	29.06.2021 г.	200	уничтожено	
3.	с. Бажир, Набережная	25.08.2021 г.	14570	частично	повторное предписание, на 15.09.2021г. уничтожена вся площадь.
4.	с. Бажир, старая ферма	25.08.2021 г.	600	уничтожено	
5.	д. Красное Поле, ул. Рабочая, 7	08.09.2021 г.	108	уничтожено	
6.	с. Бажир, ул. Набережная, 13А	08.09.2021 г.	3000	уничтожено	повторное предписание
7.	с. Илганское, ул. Нижняя, 6	08.09.2021 г.	2700	уничтожено	
	Веренское МО				
1.	д. Тыреть -2, Тракторная, 2	01.07.2021г.	1200	уничтожено	
2.	д. Тыреть -2, Тракторная	01.07.2021г.	300	10.5 КоАП РФ	
3.	д. Тыреть-2, Тракторная, 36 возле детской площадки	01.07.2021г.	2000	частично	повторное предписание, на 15.09.2021г. уничтожено
4.	д. Тыреть -2, Тракторная возле детской площадки	25.08.2021г.	1120	уничтожено	повторное предписание
5.	въезд в с. Веренка	25.08.2021г.	600	уничтожено	
	Новочеремховское МО				
1	д. Минеева, старая ферма	23.08.2021 г.	12000	уничтожено	
2	д. Минеева, ул. Школьная	23.08.2021 г.	1520	уничтожено	
3	д. Минеева, въезд	23.08.2021 г.	400	уничтожено	
4	с. Новочеремхово, старая ферма	23.08.2021 г.	2000	уничтожено	
	Тыретское МО				
1	п. Тыреть 1-я, перекресток ул. Бушуевых и переулка	25.08.2021 г.	400	уничтожено	
2	п. Тыреть 1-я, ул. Мамуркова, 3	25.08.2021 г.	200	уничтожено	

3	п. Тыреть 1-я, ул. Мамуркова, д. 23, 29, 31	25.08.2021 г.	950	уничтожено	
	Семеновское МО				
1.	с. Семеновское, ул. 40 лет Победы	28.07.2021 г.	4550	уничтожено	10.5 КоАП РФ
2	с. Семеновское, ул. Степная, 8	03.09.2021 г.	2	уничтожено	
3	с. Семеновское, ул. 40 лет. Победы, 78	03.09.2021 г.	4	уничтожено	
	Холмогойское МО				
1.	400 м. от стеллы «Холмогой»	29.06.2021 г.	20000	уничтожено	
	Заларинское МО				
1.	п. Залари, ул. Мичурина (Абсолют)	20.07.2021 г.	34	уничтожено	
	Моисеевское МО				
1.	д. Большая Заимка, возле старой фермы	26.08.2021 г.	10 000	уничтожено	
			79458кв.м.= 7,946га.		

Вынесены предписания физическим лицам (всего 12):

№	Кому вынесено	Место	Дата	S, м ²	Отметка об уничтожении
1	Физ. лицо	с. Илганское	29.06.2021г.	100	уничтожено
2	Физ. лицо	с. Холмогой	29.06.2021г.	20	уничтожено
3	Физ. лицо	д. Красное Поле	29.06.2021г.	40	10.5 КоАП РФ
4	Физ. лицо	с. Веренка	01.07.2021г.	13	уничтожено
5	Физ. лицо	с. Веренка	28.07.2021г.	200	уничтожено
6	Физ. лицо	с. Семеновское	28.07.2021г.	75 000	10.5 КоАП РФ
7	Физ. лицо	с. Холмогой	29.07.2021г.	8	уничтожено
8	Физ. лицо	д. Тыреть-2	25.08.2021г.	500	уничтожено
9	Физ. лицо	поле Шодоркин Хребет	26.08.2021г.	200	уничтожено
10	Физ. лицо	а/д	31.08.2021г.	400	уничтожено

		с.Семеновское				
11	Физ. лицо	с. Ханжиново	03.09.2021г.	90	не уничтожил, будет составлен протокол	
12	Физ. лицо	с. Бажир	08.09.2021г.	225	уничтожено	
				76796кв.м.= 7,680га.		

— 10,632га. – вновь выявленные, находятся в процессе уничтожения (устанавливается собственник земельных участков, установка сухой безветренной погоды в целях обжига засоренной территории). Участки СПК «Тыретский» - 5га., д.Тунгуй – 3га., с.Тыреть – 2 – 0,625га., с.Новочеремхово – 2га.

Фототаблица прилагается.

За период операции МАК было выявлено 3 преступления, связанных с незаконным хранением наркотических средств. Возбуждено 1 уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ, 1 материал передан в Заларинский межрайонный следственный комитет для решения о возбуждении уголовного дела, 1 материал передан в отделение дознания для решения вопроса о возбуждении уголовного дела. Всего из незаконного оборота было изъято 1009,83 гр. марихуанны, 20,6803 гр. гашишного масла, 41,741 гр. маковой соломы и 0,567 гр. экстракта маковой соломы.

За 12 месяцев 2021 года в ОГБУЗ «Заларинская РБ» было направлено 226 человек, у 64 лиц было установлено наличие наркотических средств в организме, из них 3 несовершеннолетних. В 2021 году 14 лиц было поставлено на учет в связи с потреблением наркотических средств без назначения врача. Всего в текущем году было привлечено 21 лицо за потребление наркотических средств без назначения врача (ст. 6.9. ч. 1 КоАП РФ), 1 лицо за потребление наркотических средств в общественном месте (ст. 20.20 ч. 2 КоАП РФ), 10 лиц за уклонение от исполнения обязанности в части прохождения диагностики или профилактических мероприятий на базе медицинского учреждения Заларинского района (ст. 6.9.1 КоАП РФ). Зарегистрировано 17 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (ч.1,2 ст. 228 УК РФ), раскрыто 14 преступлений, направлено в суд 12 уголовных дел.

На обработку заброшенных и заросших сорной растительностью – коноплей, земельных участков выделены средства в размере порядка 75 000 рублей с целью приобретения бензокосилок в количестве 5 штук (распределены по поселениям: Семеновское МО, Веренское МО, Бажирское МО).

МО МВД России «Заларинский» выделено 15 общевойсковых защитных костюмов с целью безопасности выполнения работ по опрыскиванию участков гербицидами.

В целях информирования населения об ответственности, связанной с незаконным выращиванием растений, содержащих наркотические средства, а также принятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров были размещены информационные обращения на стендах администраций, сайтах, социальных группах вайбер и ватсап.

Очагов произрастания дикорастущей конопли на земельных участках сельскохозяйственного назначения на территории района не выявлено.

6. Осуществлено информационно-пропагандистских мероприятий антинаркотической направленности, в т.ч. размещено в местных СМИ информации, оборудовано мест наружной социальной рекламы, количество обращений граждан по проблемам наркомании

В рамках профилактических мероприятий, направленных на пресечение распространения на территории МО «Заларинский район» некурительной никотиносодержащей продукции дополнительно проведется разъяснительная методическая работа среди субъектов профилактики, а также заинтересованных лиц, индивидуальных предпринимателей, хозяйствующих субъектов, разъясняется об информировании ТО Роспотребнадзора и МО МВД России «Заларинский» о фактах выявления никотиносодержащей продукции для принятия мер административного воздействия на лиц, совершивших противозаконную деятельность.

На родительских собраниях в школах прошел цикл семинаров с участием врача нарколога о жевательных табачных никотиносодержащих смесях, о росте случаев распространения и потребления, о эпидемии снюс-зависимости в российских школах и вузах, использования электронных сигарет в школах, пагубном влиянии курительных смесей и профилактики «парения» в образовательных организациях.

Представители органов системы профилактики, МО МВД России «Заларинский» с участием инициативных граждан, родителей, волонтеров проводят рейды по проверке мест организации торговли и оказания услуг общественного питания. Рейды по контрольной закупке никотиносодержащих веществ несовершеннолетними, в котором приняли участие представители: отдел по спорту и молодежной политике администрации Заларинского районного муниципального образования, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, сотрудники полиции. Участники рейда проверили все торговые точки по продажам табачных изделий в Заларинском районе. До настоящего времени фактов незаконной торговли никотиносодержащей продукцией не выявлено. Информации о нахождении в продаже никотиносодержащей продукции от граждан не поступало. 01.11.2021г. прошло рабочее совещание с субъектами профилактики, индивидуальными предпринимателями, хозяйствующими

субъектами, родителями об употреблении/использовании курительных смесей, электронных сигарет.

Осуществлено 21 информационно-пропагандистских мероприятия антинаркотической направленности, в т.ч. размещено в местных СМИ 19 информации, оборудовано 15 мест наружной социальной рекламы, количество обращений граждан по проблемам наркомании 0.

Проведено муниципальное родительское собрание: «Электронная сигарета» (профилактика детской наркотизации), в котором приняли участие 98 родителей/законный представителей. Во всех 22 образовательных организациях проведены общешкольные и классные родительские собрания по данной тематике. В ОО района прошли дни здоровья, спортивные мероприятия, соревнования. Школами района были выпущены листовки с пропагандой здорового образа жизни, которые распространялись на территории своего населенного пункта. В школах прошли классные часы, тренинги, игры по профилактики употребления ПАВ.

В целях информирования населения о вреде употребления наркотиков, последствиях, уголовной ответственности, были разработаны информационные листовки, объявления, статьи в районной газете «Сельская новь», социальных группах района об ответственности, связанной с незаконным выращиванием растений, содержащих наркотические средства, а также принятием мер по уничтожению дикорастущих растений, включенных в перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Через СМИ освещаются мероприятия сферы, спорта, молодежной политики, культуры, образования, деятельности органов власти. Также, в адрес глав муниципальных образований, была направлена информация о способах уничтожения дикорастущей конопли, произрастающей среди посевов сельскохозяйственных культур, подготовленная Министерством сельского хозяйства Иркутской области.

В 22 образовательных организациях района в сентябре 2020-2021 учебного года были проведены профилактические недели, в рамках которых прошли мероприятия, направленные на профилактику правонарушений в подростковой среде, профилактика употребления ПАВ, сниффинга, родительские собрания, классные часы, на сайтах ОО размещены информационные материалы для родителей и детей, социальных группах и интернет-сообществах. Родительский актив ведет работу по торговым точкам на предмет продажи некурительной никотиносодержащей продукции.

Осуществлено 26 иных мероприятий в области противодействия распространению наркомании.

7. О нормативных и регламентирующих документах главы муниципального образования в области противодействия распространению наркомании (в т.ч. наличие целевой антинаркотической программы).

Реализуется Подпрограмма «Профилактика социально-негативных явлений (табакокурения, алкоголизма, наркомании) на территории Заларинского района на 2021-2023 годы» муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Заларинском районе на 2010-2023 годы», утвержденная постановлением главы администрации МО «Заларинский район» № 511 от 14.10.2020г. (в новой редакции).

8. О изготовлении и распространении методических материалов по вопросам противодействия распространению наркомании.

Изготовлено и распространено 324 экземпляров методических материалов по вопросам противодействия распространению наркомании.

Полиграфическая продукция, листовки, изготавливались путем распечатывания орг.техникой ОО. Готовая продукция о пагубном влиянии наркотических средств, административной и уголовной ответственности в области хранения, изготовления, сбыта была взята с сайта ЦПН. В большей части образовательных организаций района оформлены стенды, уголки.

Баннеры в 2021г. не изготавливались. Баннеры 2019г. размещены в общедоступных для населения местах, внешний вид полотна хороший. Количество 17 штук.

Подготовленные антинаркотической комиссией Иркутской области методические рекомендации переданы для изучения и применения в работе в 22 ОО Заларинского района.

9. Об организации взаимодействия с общественными объединениями по вопросам антинаркотической деятельности, проведении совместных мероприятий в части противодействия незаконному обороту наркотических средств, пропаганды здорового образа жизни.

Развивается волонтерское движение по профилактике социально опасных заболеваний. На базе центральной библиотечной системы в этом году ребята прошли обучение для волонтеров, поучаствовали в тренингах, семинарах, деловых играх.

10. О иных мероприятиях в области противодействия распространению наркомании.

В целях раннего выявления наркопотребления и в исполнении поручения протокола АНК Иркутской области № 1-21 от 19.03.2021 года в рамках п. 1.11 были определены три пробных территории: Иркутск, Ангарск, Залари по проведению профилактических медицинских осмотров среди обучающихся ОО. Антинаркотической комиссией Заларинского района были сформированы поименные списки. Всего обучающихся, давших согласие на прохождение профилактических медицинских осмотров в целях раннего выявления наркопотребления - 1770. Были утверждены графики выезда специалистов. ОГБУЗ «Иркутский областной психоневрологический диспансер» обследованы студенты Заларинского агропромышленного техникума, ЗСШ № 1 не в полном объеме (причины – большое количество

учащихся, отсутствие детей по болезни). ОГБУЗ «Заларинская РБ» обследовала обучающихся ОО с.Холмогой, с.Сорты, с.Троицк, с.Моисеевка, с.Тагна, с.Хор-Тагна, с.Черемшанка, с.Мойган, с.Бабагай, с.Новочеремхово. Финансирование профилактического мероприятия (приобретение тест-систем) проходит в рамках отдельного поручения Губернатора Иркутской области в адрес Министерства здравоохранения. По итогу обследовано 1528 обучающихся (из них в образовательных организациях – 1259, ЗАПТ – 269, отказались от мед.обследования - 46) Выявлено 4 положительных результата. Находятся под динамическим наблюдением.

Профилактические мероприятия, направленные на предупреждение повторной, групповой преступности несовершеннолетних, распространение социально-негативных привычек в молодежной среде являются ключевыми задачами муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Заларинском районе на 2021-2023гг.», утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Заларинский район» от 14 октября 2021 года № 511. Общий объем финансирования программы составляет – 3 811тыс.руб.. Реализуются подпрограммы: «Профилактика социально-негативных явлений (табакокурения, алкоголизма, наркомании) на территории Заларинского района на 2021-2023 годы» - объем финансирования 414 000; «Развитие физической культуры и спорта в Заларинском районе на 2021-2023гг.» - объем финансирования – 890тыс.руб; «Молодежная политика в Заларинском районе на 2021-2023гг.» - объем финансирования – 157тыс.руб.

В рамках подпрограмм в 2021г. реализованы наиболее крупные мероприятия: открытие многофункциональных спортивных площадок в с.Бажир, д.Романово, хоккейный корт в с.Холмогой, физкультурно-оздоровительный комплекс в с.Хор-Тагна, малая площадка комплекса ГТО в п.Залари.

Ежегодно проводятся такие крупные спортивные соревнования как: районные сельские игры, СФО по минифутболу г.Красноярск, лыжня России, районные соревнования по волейболу, межрайонный турнир по баскетбол, XXXVI областные зимние сельские спортивные игры, соревнования по охотничьему биатлону, турнир по волейболу, посвященный 8 марта, закрытие сезона по хоккею и лыжным гонкам, турнир по волейболу, спортивный праздник в честь Дня физкультурника (шашки, шахматы, настольный теннис, гиревой спорт, мини футбол, волейбол мужской, женский, стритболл), турнир по плаванию в честь открытия бассейна, турнир по футболу п.Михайловка. В состав команд в том числе, входят и несовершеннолетние, состоящие на различных видах учета, молодежь, склонная к асоциальному образу жизни. Количество таких детей не большое, но работа по популяризации здорового образа жизни ведется систематически. Спортивные состязания освещаются в СМИ, социальных группах и сообществах.

За последние 2 года открыли многофункциональные спортивные площадки в с.Семеновск, с.Веренка, с.Холмогой, п.Солерудник, с.Владимир,

физкультурно-оздоровительный комплекс в п.Солерудник., что позволяет использовать спортивную инфраструктуру и в проведении областных спортивных игр.

В феврале принимали участие во Всероссийской акции «Снежный десант». 10 дней ребята из разных вузов г.Иркутска и ребята нашего района, в том числе и состоящие на учете оказывали трудовую помощь ветеранам труда, детям войны, инвалидам. Для школьников среднего звена проводили мастер-классы прикладного искусства, рассказывали о Великой Отечественной Войне, организовывали дискотеки.

На территории района развивается и волонтерское движение, действует 15 волонтерских объединений, в которых обязательно принимают участие и включены в состав дети, из сей СОП, состоящие на учете в ОДН и КДНиЗП.

В сфере молодежной политики развитие получают такие направления как патриотическое воспитание молодежи, развитие добровольчества, поддержка молодых семей (реализуется муниципальная программа "Молодым семьям - доступное жилье муниципального образования "Заларинский район" на 2020-2024 годы" – в 2022г. сертификат получит 1 семья.

Ежегодные мероприятия в сфере патриотического воспитания - это Молодежная добровольческая (волонтерская) акция «Снежный десант»; «А ну ка, парни!» (патриотическое воспитание); Месячник патриотического воспитания; Подписка на газету патриотической направленности «Байкал - 61»(выпуск 1р. в 2 месяца); «Георгиевская ленточка»-всероссийская акция (патриотическое воспитание); в день памяти и скорби ежегодная акция «Свеча памяти» в 15 МО района; мероприятия, посвященные Дню государственного флага Российской Федерации (спортивная игра «Под флагом единым», велопробег, акция «Белый, красный, синий цвет, символ веры и побед!»); Международная акция «Сад памяти» (18 июня ТРОИЦКАЯ СОШ высадили 100 деревьев); впервые на нашей территории прошла Образовательная программа «Противостихийная экспедиция» - обучены 120 добровольцев (волонтеров) в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий; развивается юнармейское движение; присоединяемся к всероссийским акциям единого действия таким как День солидарности по борьбе с терроризмом 3 сентября. В рамках фестиваля «Русские богатыри Байкала» прошел традиционный тренировочный процесс по видам спорта: самбо, русская лапта, гиревой спорт; военно-патриотическая игра «Зарница»; в планах провести Военно-полевые сборы патриотических клубов (3-5 дней); ежегодное участие в областном конкурсе поощрения талантливой молодежи «Молодежь Иркутской области в лицах».

Впервые прошел Тур «Область молодых»; развивается добровольческая деятельность и поощряются лучшие волонтеры района.

В сфере профилактики социально-негативных явлений проводится ряд профилактических мероприятий цикла правовых уроков с сотрудниками НКОН МО МВД России «Заларинский» в 6 школах района (ЗСШ№1,

ЗСШ№2, Заларинская ООШ, Бажирская СОШ, Холмогойская и Тыретская СОШ); месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни: рейдовые мероприятия, приняли участие в областном антинаркотическом онлайн квизе «Сеть». Участвовали в квест – комнате «Демоны молодости». Провели обучающий семинар «Современные модели организации профилактической работы в подростковой и молодежной среде» на базе Солерудниковской гимназии. Приняли участие в просветительском вебинаре для родителей «Самостоятельность и порядок в жизни подростка на канале YouTube. Проводятся встречи с трудовыми коллективами по вопросам раннего выявления наркопотребителей, способах приобретения и распространения, первых симптомах, уголовной и административной ответственности.

11. О встречах с населением муниципального образования (сходов граждан, личных приемов, родительских собраний) по вопросам противодействия незаконному обороту наркотиков, исполнения обязанности по уничтожению наркосодержащих растений.

Проведено 11 встреч с населением МО «Заларинский район». Ежегодно проводятся профилактические недели. Организовано взаимодействие с 4 общественными объединениями по вопросам антинаркотической деятельности, проведено 2 совместные мероприятия в части противодействия незаконному обороту наркотических средств, пропаганды здорового образа жизни.

12. Проведено 33 консультации наркозависимых лиц по вопросу лечения и реабилитации.

Информация о сертификатах на реабилитацию, выдаваемый потребителю наркотиков при его направлении на курс социальной реабилитации и ресоциализации, была направлена в ОГБУЗ «Заларинская районная больница», а также в правоохранительные органы для работы.

13. О финансировании антинаркотических мероприятий.

Финансирование профилактических мероприятий антинаркотической направленности осуществляется в рамках Подпрограммы «Профилактика социально-негативных явлений (табакокурения, алкоголизма, наркомании) на территории Заларинского района на 2021-2023 годы» муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Заларинском районе на 2021-2023 годы», утвержденная постановлением главы администрации МО «Заларинский район» № 511 от 14.10.2021г.(в новой редакции). Общий объем финансирования - 414 000. Израсходовано. – 234 740. Остаток – 179 260.

Постановлением «О внесении изменений в подпрограмму «Профилактика социально-негативных явлений (табакокурения, алкоголизма, наркомании) на территории Заларинского района на 2021-2023 годы» муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики в Заларинском районе на 2021-2023гг.», утвержденной

постановлением администрации муниципального образования «Заларинский район» от 18 января 2021 года № 15» № 301 от 31.05.2021г. были внесены изменения в соответствии с утвержденным планом мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года на территории МО «Заларинский район» на период с 2021г. по 2030г.

14. Выявленные проблемы и недостатки в антинаркотической деятельности, требующие принятия решения на вышестоящем уровне. Рекомендации в части организации контроля за исполнением поручений антинаркотической комиссии в Иркутской области, поручений АНК МО «Заларинский район»; оказание содействия региональному специалисту по профилактике наркомании; контроль за проведением социально-психологического тестирования и взаимодействия с органами здравоохранения в подготовке к проведению профилактических медицинских осмотров обучающихся, в том числе и по поручении Губернатора; контроль за деятельностью рабочей группы по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений на территории муниципального образования.

И.о.Председателя антинаркотической
комиссии МО «Заларинский район»

 В.Ф.Мисюра